

锌业股份复牌大涨近1.5倍 黄木秀父子一日浮盈过亿元

暂停上市了一年多的*ST锌业昨日“摘星脱帽”，复牌首日大涨148.97%，盘中还曾两次触摸“临停红线”而被暂停交易了两个多小时。公司恢复上市，高兴的不仅有普通的小股东，更是让大胆豪赌的大户们笑开了颜。其中，被誉为“ST专业户”的黄木秀、黄俊虎父子“潜伏”锌业股份不过一年多的时间，以昨日收盘价算浮盈已超过亿元。

实习生 秦川 现代快报记者 刘芳

“*ST锌业”摘星脱帽 首日大涨近1.5倍

对锌业股份的众多股东来说，昨天是“苦尽甘来”的一天。在暂停上市一年多后，锌业股份昨日复牌交易，开盘股价就翻番，此后又接连触摸“市价较开盘价上涨10%”与“市价较开盘价上涨20%”两条临时停牌线，被交易所暂停交易两个多小时。首日盘中，锌业股份最高涨到了9.9元，截至收盘依然有9.66元，首日大涨148.97%，换手率超过20%。

锌业股份原名*ST锌业，由于

2010年、2011年、2012年连续三年亏损，公司于2013年5月8日暂停上市。在暂停上市期间，公司进行了重整，去年获得40.5亿元的重整收益，公司扭亏为盈，2013年净利润超41亿元。今年一季度，*ST锌业净利润仍超千万，在此背景下公司4月份向深交所提交恢复上市申请。而经交易所批注，*ST锌业昨日恢复上市，并撤销退市风险警示，变身为锌业股份。

“ST股专业户”一日浮盈过亿

锌业股份的复牌，不仅让焦急等待了一年多的普通投资者咸鱼翻身，更使大胆豪赌的牛散黄木秀、黄俊虎父子“火中取栗”，赚得盆满钵满。

2013年一季度时，黄木秀、黄俊虎父子两人进驻锌业股份，二人当期买入的筹码规模分别为1386.24万股、948.82万股，分别锌业股份的第二、第三大股东。而在2013年一季度，锌业股份的价格区间在2.62元至4.21元间。即便按照4.21元的最高价算，二人的持仓成本也只有9830多万元。而以锌业股份昨日9.66元的收盘价算，黄木秀、

黄俊虎两人持有的市值超过20300万元，一天浮盈超过亿元。

黄木秀、黄俊虎父子因钟爱ST股被称为“ST股专业户”。从2010年二季度开始，黄木秀、黄俊虎开始押宝*ST关铝，到该股票暂停交易前，不到一年的时间两人合计买入*ST关铝3200多万股。苦等近两年，*ST关铝变身五矿稀土，首日大涨1倍多，黄木秀、黄俊虎两人获利可能超过3亿元。

此外，黄木秀参与过的ST股还有，*ST罗顿、*ST德棉、*ST金城，与其子黄俊虎一起举牌ST琼花而名声大噪。



漫画 雷小露

8名个人投资者获利超3倍

黄木秀、黄俊虎父子还不是锌业股份恢复上市的最大受益者。对比公司最新股东榜和2013年年报的股东榜，有8名自然人在公司暂停上市期间，分别买入了5000多万股，且买入价格极低。

暂停上市期间，锌业股份公告，公司为恢复上市需进行重整以筹备偿债资金。按照相关重整计划，公司以当时总股本为基数，按每10股转增2.7股的比例实施资本公积金转增股票，共计转增约3亿股。同时，全体股东按照10%的比例让渡其持有的公司股票，共计让渡约1.1亿股，共计4.1亿股股票可根据公司重整需要处置变现。

4.1亿股中，先有张宇、龙树山、丁伟、孟祥龙通过公开竞价方式在2013年12月28日分别申购了5134.4万股，申购价格在2.51元至2.53元之间；3天后的2013年12月31日，高忠霖、陈国平、雷鹏国3名投资者通过协议的方式又分别接手了5124.96万股股票，接手价格

为2.53元。到了今年1月27日，同样是以协议的方式邢荣兴接手5124.95万股股票，价格为2.54元。（按照雷鹏国和高忠霖的要求，两人的股份分别划转到了陈炎和山东省国际信托有限公司—恒鑫的证券账户。）也就是说，这8名自然人接手的锌业股份规模都在5100万股以上，价格则在2.51元至2.54元间，持仓成本1亿出头。而对比昨日收盘价，8人获利均超过3倍，浮盈超过3.6亿元，比黄木秀、黄俊虎父子收益更大。

在A股市场上，上述8人虽然没有黄木秀、黄俊虎名气大，但个别牛散也经常现身个股流通股东榜。比如丁伟持有国联水产1年多，陈国平现身过三力士、洪城股份、姚记扑克、兔宝宝、大湖股份的前十大流通股东榜。而据Wind一季报前十大流通股东名单，张宇还持有国创高新、金利科技、金字火腿、龙洲股份、雅本化学、中纺投资的股票。

值得注意的是，恢复上市的同时，ST金泰抛出了重磅定增预案：公司拟以7元/股的价格发行2.29亿股，募资不超过16亿，用于补充流动资金以及偿还公司债务。其中，不超过9.13亿元用于补充黄金珠宝贸易业务所需的营运

资金；8720万元用于偿还公司债务；不超过6亿元用于培育大数据与云服务业务。

而此次定增的将近9成，将被公司实际控制人黄俊钦的关联人认购，凸显了“当家人”对上市公司的力挺态度。

相关新闻

ST金泰恢复上市 首日涨近一倍

与锌业股份相同，另一只股票，ST金泰也是昨日重新恢复上市。恢复上市首日，ST金泰同样遭遇了两次临时停牌，但依然无法阻挡资金的炒作热情。截至收盘，ST金泰报收16.53元，首日涨幅94.47%。

外资借道押宝A股

5日下午，南方基金旗下南方东英披露，其获批的公募基金ROFII额度使用率已达99.7%，这意味着在过去不到一个月的时间里，南方东英为南方A50 ETF从其他产品调剂过来的近80亿元人民币ROFII额度已基本耗尽。由于南方A50 ETF在之前的6月份，也得到4.595亿个基金单位的净申购，净流入资金也超过30亿元人民币。连同7月份以来流入的80亿元人民币，近两个月来有至少110亿元人民币的海外资金，借道南方A50 ETF投向了A股市场。“这是南方A50 ETF在港挂牌近两年来，资金流入持续时间最长也是规模最大

的一次。”有接近南方东英的人士告诉记者。

此外，港交所的资料显示，去年底才登陆香港的博时A50 ETF，今年6月份及7月份分别获净申购1.74亿、7.755亿个基金单位，相当于净流入资金逾33亿元人民币。华夏沪深300 ETF、添富沪深300 ETF等，近两个月也分别获净申购6645万份、300万份基金单位，净流入资金约15亿元、3500万元人民币。

海外资金看好后市

有ROFII A股ETF基金经理指出，近期内地经济基本面好，加上近期中央一系列的稳增长微刺激和市场改革动作正逐步显成效，使得海外投资者对A股的投资热情持

续升温。当前A股估值已处于历史低位，而即将开启的“沪港通”计划逐步落地也有望为沪港两地股市注入新活力，这些令当下成为捕捉A股投资机会的最佳时机。“相比合成A股ETF，实物A股ETF更透明、成本更低、追踪误差更小、申赎更方便且税务方法更具竞争力，伴随ROFII计划在全球市场的不断推进，越来越多的全球投资者选择通过ROFII ETF产品投资A股，成为相关基金近期获大举净申购的重要原因。”上述基金经理表示。

对于资金大举流入实物A股ETF，有市场分析人士认为，ROFII A股ETF作为海外资金投资A股最主要的工具，受到资金持续追捧，反映海外资金看好A股后市表现。

要览

人民币即期价5个月来首次强于中间价

昨天下午2点左右，人民币兑美元汇率一度冲上近5个月高点6.1668，超过央行中间价6.1681。自3月14日以来首次升穿人民银行开出的中间价。以往经验显示，这是人民币走强的先兆。截至下午2点半，人民币即期汇率暂报6.1673。8月6日人民币中间价报6.1681，较上个交易日（8月5日）6.1655，贬值26个基点。

中信银行外汇资金团队负责人梅治信表示，当前人民币即期汇率的上升缘于市场上对于人民币此前贬值预期的消化。对于后期的人民币走势，梅治信认为并不能认为企业预期已经完全转向人民币升值，“而只能说有这样的苗头”。他认为，由于美联储推出量化宽松的预期和离岸市场当前对于做空美元的意愿并不强烈，人民币不可能出现像去年一样的升值走势，“不会一马平川，而是更多地强调双向波动”。他认为人民币兑美元即期汇率更多地取决于客盘力量，后期人民币会在双向波动中走升。

据证券时报网

国际石墨烯创新大会 下月召开

据悉，“2014中国国际石墨烯创新大会”将于2014年9月1-3日在宁波召开。届时，不仅有美国、英国、法国、德国、西班牙、意大利、日本、韩国等国家全球一流石墨烯科学家和企业家300多人参加；中国石墨烯专家、企业家还就石墨烯应用的诸多领域的商业化进程进行研讨和对话，预计参会人数将超过1000人；围绕石墨烯的应用领域将设置30场研讨会。

国金证券发布的研究报告称，由于石墨烯的潜力巨大，全球各大科研机构及企业纷纷投入石墨烯的研发和产业化浪潮中。从目前已经公布的消息来看，韩国、日本和中国在石墨烯的应用和产业化方面走在世界的前面。但总体而言，目前市面上还缺乏相关产品的销售，特别是石墨烯的薄膜相关应用产品。

在概念股选择上，市场人士表示，国内目前并没有上市公司的主营业务是生产石墨烯。只有几家生产碳纤维产品的公司正在进行石墨烯产品的研制，目前都没有大规模量产的能力。

据证券时报网

海康威视 联手乐视网跨界合作

昨日，海康威视与乐视网双双公告，双方达成合作框架协议。据悉，近日，海康威视旗下品牌萤石与乐视网正式达成战略合作，双方将在云服务、智能硬件、视频内容等方面展开深入合作，以共同提高双方在互联网视频领域的市场影响力。

对于此次双方联手，海康威视表示，公司看重被业界称为“乐视模式”的“平台+内容+终端+应用”完整生态系统，及乐视网拥内客资源、硬件方面的优势。

在云计算服务方面，萤石云业务需要海量的视频宽带和存储空间，而乐视网云带宽总量已超过4T，且拥有覆盖全球的近400个CDN节点，萤石云业务与乐视云的牵手，不光可以做大做强各自的云平台，也为未来云内容的合作奠定了基础。

现代快报记者 赵旭